

2025年高考录取工作结束

全国2200所高校在我省共录取考生38.05万人

本报讯 记者从贵州省招生考试院获悉，贵州省2025年高考录取工作于8月20日结束，全国2200所高校共录取贵州考生38.05万人。

据悉，在录取工作中，相关工作人员严把政策关、计划关、投档关、录检关，做到“投档精准、录取有理、退档有据、征集有序”，切实维护考生合法权益，保障录取工作公平公正。

正。

另外，在投档、录取等关键节点，省招生考试院通过手机短信推送考生个人投档状态及录取结果信息，累计发送信息52万条，实现“点对点”暖心服务。同时，畅通咨询与反馈渠道，接听考生咨询电话7000余人次，现场接待考生及家长来访8000余人次，做到“有问必答、有诉必应”，以实际行动践行

“阳光招生”承诺，全力营造公平、有序的招生环境。

录取期间，贵州省招生考试院始终秉持“公开透明、公平公正”原则，严格落实教育部“十公开”要求。通过官方平台，更新发布录取政策解读、投档录取信息、征集志愿通告等信息，确保考生及家长“随时可查、全程可知”。

面对考生及家长对录取政策等相关问题查询，省招生考试院创新推出“智能问答+智能电话”双轨服务体系。智能电话服务通过语音识别技术，与考生沟通“零距离”，确保考生咨询“零等待”；智能问答系统则依托DeepSeek大模型，可实时解答录取期间170余类问题，服务考生超37万人次。（贵阳日报融媒体记者 张梅）

第十一届全国残疾人艺术汇演举行

贵阳市选送节目获评特等类节目

本报讯 8月21日，记者从市残联获悉，8月18日至20日，第十一届全国残疾人艺术汇演在湖北武汉举行，我省代表队携6个节目参加了汇演，由贵阳市选送的侗族大歌《红韵侗歌 和谐之声》获评特等类节目。

《红韵侗歌 和谐之声》由贵阳市特殊教育学校的10名盲生演绎。其中，7名学生为全盲，3名学生仅有光感，他们

通过“触摸”感受老师的动作，建立舞台感，最终呈现了声情并茂的舞台效果。

这首悦耳动听的多声部侗族大歌，唱出了学生们对生活的热爱。干净、清脆的声音让观众感受到人与自然的和谐相处，展现了孩子们在有爱的环境中努力学习、报效祖国的决心和信心。

（贵阳日报融媒体记者 汤利）

世纪城这片小树林有点“乱”

街道办、物业将联手治理

近日，观山湖区世纪城小区附近的一片小树林，成了周边居民关注点——有人摆摊设点，有人下棋娱乐，将小树林弄得乱糟糟。接居民向贵阳市融媒问政平台反映后，世纪城街道办事处将配合小区物业开展联合治理，拆除林地内所有搭建物。

市民反映的这片小树林位于世纪城小区兰州路的人行道旁。8月14日下午，记者现场看到，浓密树荫下，散布着5处大小不一的绿色塑料遮阳篷，占地面积从3平方米到30平方米不等，经营着理发、缝纫等生意。其中一处约30平方米的绿地，被硬化为水泥地面，上面堆放着旧沙发，树下约有20人聚集下棋。

“大家进进出出在这里玩、做生意，林子里花草都被踏平了。冬天还有人在里面烧火取暖，真的危险！”居民何先生告诉记者，这种现象已有近两年，希望相关部门介入劝离相关人员。

针对现场的情况，记者联系了世纪城街道办事处及小区物业公司。

据小区物业世纪颐和物业服务集团有限公司主任陈峰介绍，这片区域位于锦绣公园外围，属于小区配套的未开发原始林地，日常由物业公司维护。“林地中还有洼地，在这里活动存在安全隐患。我们虽多次劝离，但效果不佳。”陈峰告诉记者。

“在原始林地私搭乱建，一是有安全风险，二是影响市容。”观山湖区世纪城街道办事处城市管理办公室工作人员陈浩建议，周边居民可到设施完善的锦绣公园或社区活动中心进行休闲娱乐。

陈浩告诉记者，经现场协调，该街道办事处将配合小区物业开展治理行动，拆除林地内所有搭建物，预计9月15日前完成治理。届时，小区物业将对受损区域实施隔离防护、补种绿植，恢复生态面貌，同时增设警示标识，加强日常巡查管理力度，防止问题回潮。

贵阳日报融媒体记者 吴寅浩 刘庆

贵阳工商养老电池厂养护院

开展防汛演练 保障老人安全

本报讯 8月20日下午1时，贵阳工商养老公司电池厂养护院突然接到“暴雨红色预警”，一场逼真的防汛应急演练在警报声中拉开序幕。

演练按照预设流程，模拟暴雨从黄色预警到红色预警的险情升级过程，分为预警发布与应急启动、初期处置、险情升级、险情缓解与演练结束四个阶段，南

明区所有在运营养老机构 and 拟运营养老机构负责人到场观摩。

“启动一级应急响应！”指挥小组组长一声令下，全院瞬间进入战斗状态。安全保卫组副队长带队冲入雨中，巡逻中发现一楼医院走廊积水达3厘米深，立即堆沙袋、架水泵；物资保障组成员疾奔仓库运沙袋；疏散转移组带领护理人员穿梭于二楼房间，搀扶老人、推轮椅、标记已疏散门号……

险情再度升级：“保安室墙体渗水，有倒塌风险。”安全组迅速拉警戒线驻守。突然，对讲机传来急报：“一名老人扭伤脚踝。”医疗组立即冰敷包扎，然后由安全组负责转运。

20分钟后，无障碍转运车驶抵大厅，伤者被护送前往营盘路养护院安置点，医护人员全程跟车保障。

“13名老人全部安全转移。”14时整，雨势渐弱，预警降级，演练圆满结束。

“一切只为守护老人的生命安全。”贵阳工商养老党委书记、董事长薛仁政表示，“此次演练旨在检验应急预案的科学性和可操作性，提升各小组的协同作战能力，确保在暴雨洪水来临时能够从容应对，真正做到1分钟响应、10分钟联动。”

南明区政府有关负责人对演练进行总结点评时说，演练流程规范、响应迅速、处置得当，各小组配合默契，充分展现了电池厂养护院应对汛情的应急处置能力。各养老机构要以这次演练为契机，进一步完善应急预案，加强日常演练，时刻绷紧安全之弦，切实保障老人的生命安全。

（贵阳日报融媒体记者 曾秦）



小树林里，一群人围观象棋摊



两图均为演练现场



中国南方电网
CHINA SOUTHERN POWER GRID

95598 万家灯火 电网情深
24小时供电客户服务热线 | <https://95598.gz.csg.cn/>

温馨提示：计划停电早通知

为了提高电网供电质量，贵阳市2025年8月25日-8月31日将对以下线路进行计划检修停电，请广大客户做好停电准备，对此给您造成的不便，我们表示深深的歉意。

区域	停电日期及停电时间(小时)	停电线路	停电影响的主要路段及客户
两城区域	8月28日 9:30-20:00	10千伏沙调线652开关至4401环网开关区段	南厂路部分区域；南区战备建设局专变、南区后巢千休所变、南区后勤部基建处专变等
	8月28日 9:30-19:30	10千伏金马线613开关至706开关区段线路	熙霖房开、木材市场、百花大道加油站及三桥批发市场仓库等
乌当区域	8月25日 8:30-23:30	10千伏小黄线安多支线6-64+1号杆504开关后段线路	贵州移动通信公司乌当分公司专变(安多)、水田镇安多村股份经济合作社、水田安多下寨片区、上寨片区、大弯片区、中寨片区
	8月25日 9:30-23:00	10千伏久广线清水支线#13杆清水支线01刀闸后段	百窑村部分用户
修文区域	8月27日 00:00-8:00	10千伏虎城III回线3号环网柜分支002开关至物资1号环网柜主进011开关之间区段线路	县医院、青少年活动中心
	8月27日 8:45-23:00	10千伏修文线88号杆至10千伏红古线#90杆05刀闸区段线路	阳早村部分用户
	8月27日 9:45-23:00	10千伏易石线石板支线303开关至石板支线70号杆区段线路	扎佐镇大山村部分用户
	8月27日 10:00-23:00	10千伏久广线清水支线#16杆清水支线01刀闸后段线路	清江村部分用户
小河区域	8月31日 9:30-23:30	10千伏二碧线145号杆145刀闸至石龙长坡支线01开关	长冲2号公变、中国铁塔贵阳市分公司长冲专用箱变、孟关乡石龙村民委员会、村民委员会专变、村委会马鞍组专变(停运)、石龙村委会关山组专变、花溪龙春砼预制构件厂专变(停运)、百秧林公变、马鞍2号公变、白岩2号公变、2号新增配公变、利发节能环保专变(停运)、围坡公变、围坡2号公变、茶山公变、翁召1号公变、偏坡2号公变、关山公变、干坝公变、笔架移动基站专变、笔架公变

南方电网贵州贵阳供电局